

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 14 (195)
1 АПРЕЛЯ
четверг

Цена 10 коп.

Уход за озимыми является одной из наиболее важных весенних работ. Озимым посевам—заботливый уход, товарищи колхозники!

Озимым посевам—хозяйский уход!

В условиях нашего аймака озимая рожь занимает одно из ведущих мест среди зерновых культур. Валовой сбор ее превышает 50 проц. Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ колхозы им. Чапаева, им. Лазо, „Первое мая“, им. Сталина, „Новый путь“ и другие в 1947 году перевыполнили план озимого сева и заложили основу для получения высокого урожая в 1948 году.

В течение всей зимы трудящиеся полей по-хозяйски задерживали снег, чтобы дать больше влаги, питательных веществ для озимых посевов и сохранить снегозадержание озимых от вымерзания и гибели.

Сейчас наступил ответственный период ухода за посевами озимых. Что нужно предпринять для выполнения этой важнейшей задачи? Во-первых, в каждом колхозе необходимо составить план ухода за посевами и утвердить его на собраниях колхоза, бригадах и звеньев.

В рабочих планах, в производственных заданиях бригадам, звеньям необходимо предусмотреть выделение рабочей и тяговой силы для ухода за озимыми, установить конкретные задания по каждому виду работ. Надо, во-вторых, развернуть повсеместно сбор перегноя, золы и других местных удобрений в размерах, обеспечивающих выполнение плана подкормки.

Сегодня мы публикуем статью (советы) главного агронома отдела сельского хозяйства айсполкома тов. Муравьевой, которая рассказывает, какие нужно проводить мероприятия, чтобы получить высокий урожай озимой ржи.

В наших колхозах достаточно сил и средств, чтобы выполнить задачи, стоящие перед колхозами по уходу за озимыми посевами. выделите тем самым, указав правительства о развертывании работ по уходу за озимыми посевами, опубликованные в передовой „Правды“ за 10 марта 1948 года.

Правление колхозов, партийные и комсомольские организации должны мобилизовать все силы на то, чтобы в юбилейном году нашей республики обеспечить всю посевную площадь озимых хозяйским уходом. В этом теперь задача для всех сил и средств на уход за посевами, товарищи колхозники!

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Уход за озимыми посевами

Каждый колхозник знает, что боронование озимой ржи является надежным средством повышения урожайности, испытанным приемом борьбы с сорняками. Почему боронование имеет такое большое значение? Весной на поверхности почвы часто образуется корка. Эта корка вызывает усиленное испарение влаги из почвы и затрудняет доступ воздуха к корням растений. При дальнейшем подсыхании корки образуются глубокие трещины, от которых иссушаются нижние слои почвы и повреждается корневая система растений. Если озимые ослаблены и повреждены, то весной они долго не трогаются в рост, не кустятся, а очень слабые растения погибают.

Смысл боронования в том и состоит, что оно разрыхляет поверхность почвы. Таким образом, боронование сохраняет влагу в почве, в рыхлую почву лучше проникает кислород, который нужен для развития бактерий, подготавливающих нишу для растений. Озимым посевам, которые хорошо развиваются, легче также бороться с весенними всходами и побегами сорняков. Во время боронования озимой ржи борона сбивает своими зубьями и вырывает значительную часть всходов сорняков и удаляет отмершие листья озимой, которые нередко являются источником заражения грибковых болезней.

Повышение урожая от весеннего боронования целиком зависит от своевременности его проведения. Если во время перебороновать озимые, то почва очень быстро просыхает и на

ней образуется плотная корка. При разрушении такой корки выворачиваются крупные комья земли, много растений повреждается и на поверхности не получается рыхлого слоя, который так необходим для предохранения почвы от высыхания. В свою очередь при слишком раннем бороновании борона не рыхлит почву, оставляет после себя узкие бороздки, так и слишком раннее боронование не дает пользы, а нередко приносит вред. Поэтому боронование надо проводить тогда, когда почва поспела и хорошо рыхлится. Комья земли в этом случае хорошо рассыпаются, образуя на поверхности разрыхленный слой земли.

Для боронования применяют средние и тяжелые зубовые бороны. Легкие бороны нужно применять только на легких рыхлых почвах. При бороновании на конной тяге удлиняют постромки, тогда бороны идут плавно, без рывков. Если применять боротные постромки, то передний край бороны приподнимается, бороны идут рывками и рыхлят почву лишь задними зубьями и вырывают много растений. Нельзя допускать поворотов борон на посевах—это увеличивает количество поврежденных растений. Повороты надо делать на межах или дорогах. Бороновать следует попеременно рядков. При пуске бороны вдоль рядков борона хуже рыхлит почву и кроме того, больше повреждает озимых растений.

Участки с хорошо раскустившимися озимыми на сильно

уплотненных, а также на тяжелых почвах, можно бороновать боронной „зиг-заг“ в два следа. Не раскустившуюся, слабую озимь на легких почвах бороновать нужно осторожно в один след, строго наблюдая за тем, чтобы борона не вырывала растений. Боронование особенно важно на тяжелых, заливающихся почвах.

Плохо перезимовавшие посева также рекомендуются бороновать. Боронование озимой ржи на участках, подвергнутых повторным заморозкам, где узлы кущения находятся на поверхности почвы, боронование проводить не рекомендуется. На таких участках, наоборот, необходимо провести прикапывание, чтобы узлы кущения соприкоснулись с почвой.

Очень важно перед боронованием озимым посевам дать подкормку. В наших условиях эти возможности есть. Подкормку можно проводить золой. На один гектар посева озимой ржи для подкормки требуется 5 центнеров золы. Зола разбрасывается по снегу перед его таянием. Снег постепенно тает, а питательные вещества злитываются в почву, позднее усваиваются растениями. Подкормка имеет исключительное большое значение в деле повышения урожайности.

Каждый колхоз обязан проводить весеннее боронование и подкормку своих озимых посевов, что будет содействовать получению устойчивых и высоких урожаев.

Т. Муравьева,
главный агроном СХО.



Кизеева Мария Константиновна—Герой Социалистического Труда, звеньевая колхоза „Завезы Ильича“, Канского района, Краснодарского края. Звание Героя Социалистического Труда присвоено М. К. Кизеевой за получение урожая пшеницы 35,92 центнеров с гектара на площади 8 гектаров.

Фото С. Малобичко, Пресклинше ТАСС

Завоеем высокий урожай

Члены бригады № 5, колхоза им. Сталина, после тщательного и всестороннего обсуждения постановления Областного Комитета ВКП(б) „О подготовке к 25-летию юбилей республики“ включились в социалистическое соревнование за получение высокого урожая черновых.

Так, звено Артемьева Ивана Лаврентьевича взяло обязательство на участке 8 га получить по 20 центнеров пшеницы. Обязательство свое члены звена выполняют с честью. На своем участке они задерживают талые воды. Вывезенный в период зимы навоз, пережигают, подготавливают для того, чтобы запахать навоз из расчета по 100 центнеров на га. Зола это звено приотвояло по 1,50 центнера на га.

Соревнуясь с 3-ей полеводческой бригадой, бригада № 5 обязалась вырастить урожай по 12 центнеров с га. Сейчас готовятся к предпосевной обработке почвы. Для весеннего сева бригада приотвояла в достаточном количестве сруби и сельскохозяйственный инвентарь.

В 1947 году моя бригада добилась хороших успехов. Надеюсь, что в 1948 году—юбилейном году нашей республики—бригада № 5 добьется еще более лучших показателей и в социальном соревновании займет первое место в колхозе по всем показателям.

Н. Егоров,
бригадир 5-й полеводческой бригады.

Подготовить живое тягло к севу

В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ указаны основные пути к быстрейшему восстановлению и подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Успешное проведение весеннего сева в текущем году является самой важной хозяйственно-политической задачей колхозов. Чем быстрее будут проведены весенние сельскохозяйственные работы, чем лучше будет обработана и засеяна земля, тем больше будет получено продуктов для населения и сырья для промышленности.

Наряду с использованием тракторов большое значение в выполнении работ на весеннем севе будет иметь живое тягло. Поэтому в период подготовки к севу и приотвоянию 25-летия нашей республики, когда все

колхозы и колхозники взяли на себя обязательство—вырастить юбилейный урожай, а поэтому особая забота должна быть проявлена колхозниками о живом тягле с тем, чтобы до начала сева восстановить работоспособность всех лошадей и правильным использованием их обеспечить быстрейшее завершение весеннего сева.

Однако, ряд руководителей не учитывают той важной задачи, как подготовка живого тягла к весенне-посевной кампании. Это особенно наблюдается в колхозах: „Красная заря“, им. Орджоникидзе, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, и ряде других. Руководители этих колхозов успокаивают себя тем, что до весенне-посевной кампании еще осталось 15 дней. Комиссиями айсполкома были даны указания всем руководи-

телям колхозов о том, чтобы с 25 марта освободить живое тягло. В выше указанных колхозах еще до сих пор продолжают на лошадях заниматься посторонними заработками как-то: вывозкой извести, перевозкой домов и т. п. Лошади в этих колхозах теряют упитанность и работоспособность.

В ряде колхозов до сих пор не занимаются подкормкой лошадей солью, что также отражается на упитанности и укреплении телосложения лошадей.

Сейчас, как никогда, всех лошадей, предназначенных для весенне-посевных работ, освободить от всех работ с таким расчетом, чтобы к началу посевных работ лошади имели хорошую упитанность и хорошо были подготовлены.

В. Родионов,
зоотехник по коню.

Задача колхозных парторганизаций

Перед каждым колхозом аймака сейчас стоит одна из важнейших задач — образцово подготовиться и организованно, в сжатые сроки и с высоким качеством, провести весенний сев.

Образцовое проведение сева будет зависеть от того, как к нему подготовились.

Ответственная задача возлагается на партийные организации колхозов, которые обязаны по-большевистски руководить всей подготовкой и ходом сева.

Большинство колхозов аймака неплохо подготовились к весеннему севу. Надо сказать, что партийные организации в этих колхозах по-настоящему руководят этой важнейшей работой.

Парторганизация колхоза им. Чапаева (секретарь тов. Молодов), последовательно выкидает в решении хозяйственных вопросов. Коммунисты здесь расставлены на ответственных участках на период подготовки и проведения весеннего сева.

Колхозники решили 25-летний юбилей нашей республики отметить лучшими производственными успехами. Чапаевцы всегда сдерживали свои обещания. Нет сомнения в том, что обязательства, принятые колхозниками — вырастить семитонный урожай — будут выполнены.

Парторганизация колхоза «Козий путь» (секретарь тов. Красиков), также повседневно руководит ходом подготовки колхоза к весеннему севу. На 25 марта колхоз полностью подготовился к севу. Семенной фонд обеспечивает

всю посевную площадь. На весь весенний сев колхоз обеспечен фуражом. Коммунисты этой парторганизации знают, что их обязанность — быть во главе соревнующихся бригад, звеньев, бороться за то, чтобы успешно выполнить задачи, стоящие перед колхозом.

Нельзя руководить подготовкой к севу парторганизации колхозов им. Молотова (секретарь тов. Лебедев), колхоза «Путь социализма» (секретарь т.в. Тарасов). Но есть также партийные организации как колхоза им. Сталина (секретарь тов. Макаров), колхоза «Красная зари» (секретарь тов. Патрушева), которые стоят в стороне от решения хозяйственных вопросов в колхозах. Они не проявляют заботы о судьбе будущего урожая в юбилейном, 1948 году — третьем году послевоенной пятилетки.

Нелучше обстоит дело в парторганизациях колхозов — им. Ворошилова, им. Чкалова и некоторых других. Здесь коммунисты не проявляют заботы об организационно-хозяйственном укреплении своих колхозов, их очень мало интересуется образцовая подготовка к севу.

В этих парторганизациях до сих пор не закреплены агитаторы на участки работы, нет стремления к тому, чтобы вернуть соревнование среди всех колхозников, на основе которого добиться главных успехов и достойно встретить 25-летний юбилей нашей республики.

Почему же председатель артели т. Чижов проходит мимо этого безобразия и разрешает платить государственные средства бездельнику? Почему комсомольская организация и коммунисты мало обращают внимания на работу клуба?

А. Колоколов.

Е. Меринова.

Не по назначению расходуются культфонд

В промартели им. Ленина, села Мотровка, не по назначению расходуются культфонд. За два месяца нынешнего года было израсходовано 142 рубля, а культмассовку Мясину выдали зарплату 250 рублей. Спрашивается из каких средств и за какую работу Мясин получает деньги? Работая зав. клубом тов. Мясин, как культмассовик не сделал ни одного доклада, ни одной лекции, не провел ни

одной беседы, не организовал ни одного концерта. В клубе он бывает от случая к случаю.

Почему же председатель артели т. Чижов проходит мимо этого безобразия и разрешает платить государственные средства бездельнику? Почему комсомольская организация и коммунисты мало обращают внимания на работу клуба?

А. Колоколов.

Потребкооперация в период посевной

Недалек тот день, когда колхозники аймака выйдут на весенние полевые работы. Задача работников потребительской кооперации в этот период заключается в том, чтобы своевременно, бесперебойно и культурно обслуживать колхозников, занятых на полевых работах.

Как показала практика прошлого года, наиболее удобной и приемлемой формой обслуживания колхозников, занятых на полевых работах, является развозная торговля, непосредственно к месту работы. В прошлом году потребительская кооперация нашего аймака непосредственно на полях продала колхозникам товаров первой необходимости на сумму 467308 руб. Кроме развозной торговли магазины и лавки производили торговлю в наиболее удобное для колхозников время. В решающие дни посевной магазины торговали по 12—14 часов в сутки.

Сейчас перед кооператорами большими и малыми во весь

рост стоит задача действительно готовить наши предприятия к предстоящему обслуживанию колхозников в период весенне-посевной кампании.

Что же нам предстоит сделать до начала полевых работ?

Прежде всего председателям сельно необходимо составить план обслуживания колхозов. Этот план должен предусмотреть работу каждой в отдельности торговой точки. Каждый магазин или лавка по плану, установленному для них, должны иметь определенное количество развозок, закрепленных за бригадами, звеньями и т. д. с расчетом охвата развозками всех колхозников, занятых на полевых работах. Копия плана обслуживания должна быть представлена председателю колхоза и председателю сельисполкома.

Кроме того, часы торговли магазинов с 10 апреля необходимо перестроить так, чтобы они работали рано утром и поздно вечером, а днем продавцы

могли бы заняться развозкой торговли на поля.

Главной задачей работников потребкооперации до начала полевых работ, является своевременное накопление-завоз товаров в лавки и сельпо. Учитывая спросы колхозников, необходимо производить накопление товаров повседневного спроса таких как: спички, мыло, соль, керосин, чай, хлопчатка, трикотаж, мануфактура, культтовары и т. д. Все лучшие товары, полученные кооперацией, должны быть проданы на полях колхозникам.

Работникам потребкооперации необходимо помнить о том, что от их работы во многом будет зависеть успешный исход выполнения плана сева колхозами, что интересы колхозов в успешном проведении посевной, являются кровными интересами всех работников потребкооперации.

А. Иванов,

председатель аймапотребсоюза.

Скармливание силоса

Силос является хорошим, сочным и витаминным кормом. Он благоприятно влияет на выделение желудочно-кишечных соков, что способствует лучшей перевариваемости и усвоемости пищевых масс.

Таких кормов, как силос, в колхозах нашего аймака имеется в достаточном количестве.

Скот причаляют к поеданию силоса постепенно, в течение 10—15 дней, давая вначале в небольшом количестве, по 1,5—2 килограмма.

Нередко бывает, что скот вначале отказывается от силоса. В таких случаях рекомендуется пересыпать силос мукой, отрубями, жмыхом.

Внимать из ямы силос следует в день скармливания его скоту. Испорченные верхние слои силоса в корм не используются. Нельзя также скармливать силос в мороженом, заплесневшем, загнившем состоянии, а также силос подвергшийся

масляно-кислому брожению. Холодный, мороженый силос следует согреть до температуры скотного двора — 8—10 градусов.

Силос нельзя хранить на скотном дворе, так как запах его передается молоку. По этой же причине силос рекомендуется скармливать после дойки, так как запах силоса может передаваться молоку не только через воздух, но и при скармливании его животным. При скармливании силоса необходимо соблюдать чистоту кормушек, смывать их от остатков силоса, промывать кормушки водой после каждой дачи.

Силос используется для всех видов животных и птиц. По своим диетическим свойствам и содержанием витаминов — это желательный корм для взрослых животных и молодняка.

Угрюмов, Гудкова — зоотехники сельхозотдела.

Письмо в редакцию

ПЛОХО РАБОТАЕТ ТЕЛЕФОН

Вот уже полмесяца как в сельскохозяйственном отделе аймаисполкома плохо работает телефон. Об этом без счета раз было говорено монтерам связи Бурдуковскому и Понамареву. Но манеры халатно относиться к исполнению своих обязанностей. Придя в отдел исправлять телефон, они не возмущаются с собой никаких инструментов, а просто покрутят ручку, продуют трубку и уходят, оставив телефон неисправным, из-за которого бывает много споров между работниками сельхозотдела и его абонентами. Если он что соединяет говорить то абонента неслышно, безная причин на это приходится заводить спор с вызывающим.

Интересно знать, в состоянии ли т. т. Бурдуковский и Понамарев исправить телефон и когда они его все-таки исправят?

Р. Васильев.

В помощь работникам сельских Советов депутатов трудящихся

Роль и значение делопроизводства сельских Советов

Сельские Советы являются органами государственной власти на селе. Согласно Конституции СССР они руководят культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан.

Для успешного разрешения этих больших задач необходимо добиться улучшения всей работы сельских Советов, в частности — улучшения техники работы — делопроизводства.

Товарищ Сталин в своей речи на заседании хозяйственников в 1931 году требовал от

руководителей, чтобы они «... входили в технику дела, выкинули в детали дела, и вникали в «мелочи», ибо из «мелочей» «строятся теперь великие дела».

Это указание относится к всему советскому аппарату, в том числе, и к сельским и районным Советам.

«... мы, как политики, — говорил М. Н. Калинин, — всегда должны к технике подходить, как к служебной части, мы всегда технику приносим к нашей политике. Но вместе с тем нужно признать, что частенько у нас очень много политиков и гораздо меньше практиков, людей сведущих в вопросах аппаратной и иной техники. Мы должны помнить, что иногда от

плохой техники получаются буквально политические извращения».

Известно также, что запущенность делопроизводства в некоторых учреждениях при отсутствии большевистской бдительности облегчала врагам народа вести подрывную работу против советской власти. Когда в делопроизводстве царит хаос, беспорядок, врагу нетрудно украсть документ, печать, бланк, воспользоваться штампом и таким образом нанести ущерб государству, интересам трудящихся.

Делопроизводство является серьезным и ответственным делом. Между тем, в ряде

сельских Советов оно находится в неудовлетворительном состоянии: не установлен порядок ведения и хранения дел, бумаги валяются на столах, нет контроля исполнения поставленных и заданных, столы не записываются, деловые бумаги, жалобы трудящихся теряются, запросы остаются часто без ответа. Отсутствие порядка в делопроизводстве приводит к ошибкам при разрешении дел. Иногда по этой же причине задерживается выполнение директив партии и правительства.

Непалаженность делопроизводства сельских Советов обычно является следствием недооценки этого дела работниками сельских Советов, а иногда

следствием низкой квалификации самих работников сельских Советов. Этому надо положить конец.

Делопроизводство сельских Советов должно быть организовано таким образом, чтобы оно облегало руководство культурно-политическим и хозяйственным строительством на селе и способствовало удовлетворению распускающих запросов и нужд трудящихся.

Правильная постановка делопроизводства, ее цель, а одно из средств для успешного разрешения ответственных задач, поставленных перед сельскими Советами победой колхозного строя и великой Сталинской Конституцией.

Л. Тархаев.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.